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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

zima je za námi, jaro je tu a já bych Vás ráda informovala o tom, co se v Kuníně za první 
čtvrtletí událo a co připravujeme.

Nejdříve začnu tím, co nás čeká. I  letos jsme nelenili a  využili dotačních titulů na 
řešení alespoň části toho, co bychom potřebovali. Žádosti o dotace jsme podali na Mini-
sterstvo místního rozvoje – na výstavbu běžeckého oválu na školním hřišti (dotace za zís-
kanou Bílou stuhu v soutěži Vesnice roku ve výši 600.000 Kč). Další žádost byla podána 
na Ministerstvo průmyslu a obchodu na výměnu stávajícího veřejného osvětlení za světla 
úsporná. Další 2 žádosti se týkaly bio odpadu, byly podány na Státní fond životního pro-
středí (Operační program životní prostředí). Jedna žádost se týkala zakoupení kompostérů 
pro občany, druhá pak zakoupení svozového vozidla, kontejnerů na bio odpad a štěpko-
vače. Snad bude našim žádostem vyhověno a do konce roku hotovo.

Stále probíhají práce na zpracování projektové dokumentace chodníku na Suchdolské 
ulici, dotační titul, se kterým jsme počítali, na chodníky vyhlášen nebude, budeme žádat, 
až to bude možné, ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Dokončuje se projektová 
dokumentace na výstavbu výtahu, rekonstrukci sociálního zařízení a knihovny v č. p. 69. 
Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy s projektantem na zpracování projektové doku-
mentace na výstavbu přechodu u mlékárny a úpravu křižovatky Suchdol – Fulnek – Nový 
Jičín. Samozřejmě se počítá i s dalšími problematickými místy v obci, ta budou doplněna 
o nový přechod u benzínové stanice. 

Ale nejenom prací jsme živi, je třeba se i pobavit… 
24. ledna uspořádal Seniorklub Novoroční setkání. Vtipy, soutěže, příjemné povídání, 

chutné občerstvení – co víc si přát… Děkujeme za pozvání a těšíme se na nějakou z dal-
ších akcí! Fotografie byly otištěny v únorovém zpravodaji.

13. února se uskutečnil 25. obecní bál. Hudba, atmosféra a taneční vystoupení, byly 
skvělé. Děkuji všem, kteří přiložili ruku k dílu a s organizací bálu pomohli. Děkuji také 
sponzorům, za jejich pěkné ceny do tomboly. Výtěžek z plesu ve výši 18.559 Kč bude 
využit opět na dofinancování kulturních akcí v obci.

8. března se v aule VFU konalo divadelní představení ochotníků ze Suchdolu nad Od-
rou „Nejlepší parník mého života“. Představení bylo perfektní, prožili jsme večer plný 
smíchu. Výtěžek ze vstupného ve výši 2800 Kč věnovali herci naší základní a mateřské 
škole. Děkujeme! 

28. března na zámku přivítali žáci naší ZŠ jaro. Vystoupení bylo jako vždy moc pěkné, 
děti se těšily, že předvedou své dovednosti. Škoda jen, že přišlo tak málo diváků… Snad 
příště…

A co nás čeká? Pozvánky na kulturní akce najdete na konci zpravodaje. Z těch nejbliž-
ších – Košt slivovice, Pálení čarodějnic a Bitva v zámeckém parku. Všichni jste srdečně 
zváni!

Přeji Vám krásné jarní dny plné pohody a sluníčka.
Dagmar Novosadová, starostka obce Kunín
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z jednání rady obce
V březnu rada zasedala v  termínech 2. 3., 9. 3. a 23. 3. Usnesení ze schůzí rady jsou 
zveřejněna na webových stránkách obce. 

A čím se na svých schůzích rada zabývala? Jako každoročně byla schválena Smlouva 
o knihovnických službách s Městským kulturním střediskem Nový Jičín, dále pak Smlouva 
o ubytování a poskytnutí sociální služby s Komunitním domem ALBINNA pro opatrovan-
ce obce. Schválen byl Tržní řád, umožňující stánkový prodej mimo kulturní akce pouze 
na parkovišti u obecního úřadu a zakazující podomní prodej. Řešeny byly žádosti o pro-
nájmy bytů a pronájem rodinného domu č. p. 465, převody pozemků (ze zákona bývají 
zveřejňovány na úřední desce OÚ vedle zdravotního střediska i na webových stránkách 
obce). Rada schválila poskytnutí finančního daru ve výši 2.000 Kč Škole života o.p.s., 
Společnosti přátel Poodří na vydávání časopisu Poodří (k zapůjčení v knihovně) ve výši 
3.780 Kč a Domovu Odry ve výši 2.000 Kč. Schválena byla cenová nabídka na údržbu 
trávníku na fotbalovém hřišti firmy Zelený pažit. Rada také schválila hospodaření Základ-
ní a Mateřské školy Kunín, okres Nový Jičín, příspěvkové organizace a převod zisku ve 
výši 59.971,61 Kč do rezervního fondu. 

Dagmar Novosadová, starostka obce Kunín

slovo zastupitele
Vážení spoluobčané,

velice si vážím důvěry Vás občanů Kunína, kteří mi dali svůj hlas ve volbách do obecního 
zastupitelstva. 

Cítím povinnost nezpronevěřit se slibu, ve kterém jsme se zavázali, že své funkce bu-
deme vykonávat svědomitě, v zájmu obce a jejích občanů, a že se budeme řídit Ústavou 
a zákony České republiky. 

Svou práci budu vykonávat pro Vás, pro občany Kunína a nebudu v žádném ohledu 
preferovat své rodinné příslušníky, k obohacení sebe nebo svých blízkých.

Budu usilovat o průhledné a všem občanům srozumitelné hospodaření s prostředky 
obce, protože to jsou značné hodnoty. Jen v  letošním roce obec hospodaří s  částkou 
v přepočtu cca 17.000 Kč na jednoho občana. S  touto částkou musím jako zastupitel 
nakládat nanejvýš hospodárně, citlivě a nebudu tolerovat žádné plýtvání. Budu vyžado-
vat úplné zveřejnění příjemců veřejných peněz z rozpočtu obce, jak nám to ukládá § 8b 
zákona č. 106/1999 Sb. a to zveřejněním smluv. S veřejnými prostředky musíme nakládat 
ještě lépe než s vlastními, protože tyto nám nepatří!

Budu zveřejňovat informace, na které má občan naší obce právo. Jsem připraven po-
dávat občanům informace na otázky týkající se výkonu mé funkce a plnění úkolů s tím 
spojených a to vždy pravdivě, srozumitelně, bez překrucování a nezamlčovat podstatné 
náležitosti, s výjimkou těch, které podléhají utajení podle zákona. Nebudu se vymlouvat 
na to, že by tyto informace mohly být použity proti nám funkcionářům obce, pokud bu-
deme svou službu obci vykonávat tak, jak jsme slíbili.

Budu dbát o  to, aby obec byla spravována hospodárně, profesionálně, s péčí řádného 
hospodáře, bez jakýkoliv známek diletantství. Budu mít snahu do funkcí a pracovních pozic 
obce prosazovat především občany odborně a profesně vzdělané, pracovité a morálně silné.
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Na jednání zastupitelstva budu vždy společně s ostatními zastupiteli svědomitě a od-
borně připraven, abych mohl fundovaně argumentovat a hájit zájmy občanů.

K tomu mi dopomáhejte Vy, občané Kunína.

Anton Vorek, zastupitel obce Kunín

POPLATKY V ROCE 2015
Poplatek za komunální odpad    500 Kč/osoba� do 30. 4. 2015
Provádíte-li úhradu poplatku za komunální odpad prostřednictvím převodního příkazu, 
nezapomeňte si přijít vyzvednout na obecní úřad známku na popelnici, která musí být na-
lepena nejpozději 30. 4. 2015. Novou známkou na rok 2015 přelepte dosavadní známku 
nebo staré známky strhněte. Usnadníte tak kontrolu vylepených známek na aktuální rok.

Pokud nemůžete z finančních důvodů uhradit poplatek najednou, můžete jej splácet 
postupně. Přijďte se dohodnout s pokladní na splátkách, nečekejte na dobu, kdy jsme 
nuceni postupovat dle zákona č. 280/2009 Sb. (daňový řád), tj. přistoupit k zaslání pla-
tebního výměru (kde již může být částka zvýšena až na trojnásobek) a poté k exekuci.

Nájmy pozemků do 31. 3. 2015
Cena za nájem pozemku činí 1 Kč/m2 + platná sazba DPH (týká se občanů, kteří mají od 
obce pronajaté pozemky).

Poplatek za psa do 31. 3. 2015
a)	 za psa chovaného v rodinném domě, držitelem je fyzická osoba� 100 Kč
b)	 za druhého a každého dalšího psa v rodinném domě� 200 Kč
c)	 za psa, jehož držitelem je právnická osoba� 100 Kč
d)	�� za psa chovaného v bytovém domě s více než 2 byty, jehož držitelem je poživatel in-

validního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho 
jediným zdrojem příjmu anebo poživatel sirotčího důchodu� 200 Kč

e)	 za druhého a každého dalšího psa, jehož držitelem je osoba uved. d)� 300 Kč
f)	 za psa chovaného v domě s více než 2 byty� 450 Kč
g)	 za druhého a každého dalšího psa v domě s více než 2 byty� 1000 Kč

Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců. Držitel psa je povinen ohlásit správci 
poplatku vznik své poplatkové povinnosti do 15 dnů ode dne jejího vzniku. Stejným způ-
sobem je povinen oznámit také zánik své poplatkové povinnosti.

Stočné
Cena za stočné zůstává stejná 25 Kč/1 m3 (cena včetně DPH). Stočné je třeba uhradit 

do 14-ti dnů po obdržení faktury od SmVaKu za vodné. Vezměte s sebou fakturu za vodné. 
Stočné se hradí podle spotřeby vody v m3. Pokud platíte stočné převodem z účtu, prosí-
me, nezaokrouhlujte.

Poplatky je možné platit i převodním příkazem na účet obce.
Číslo účtu 1760145389/0800
Variabilní symboly:
Poplatek za komunální odpad –	1340	 Nájem pozemku –	2131
Poplatek za psa –	 1341	 Stočné –	 2321
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stanovisko k záměru
Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, jako pří-
slušný úřad ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí 
a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, vydal stanovis-
ko k záměru „Provoz živočišné výroby Kunín – reprodukční stáj“, které je zpracováno dle 
§ 10 uvedeného zákona.

Do stanoviska je možné nahlédnout na obecním úřadě v Kuníně v úředních hodinách 
a je také zveřejněno na elektronické úřední desce.

M. Janýšková

Jarní sběr odpadu
Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu je plánován na sobotu 18.  dubna od 
8 do 11 hodin. Na sběrovém dvoře budou přistaveny kontejnery, do kterých je možné 
odkládat nábytek, koberce, lina, pneumatiky, obaly od nebezpečných látek, barvy, oleje, 
akumulátory a veškeré nepotřebné věci z domácností. Kontejnery nejsou určeny pro sta-
vební suť a odpad produkovaný z podnikatelské činnosti!

Využijte této možnosti a nevytvářejte v katastru obce i mimo něj černé skládky!!!
Od dubna jsou v obci opět rozmístěny hnědé kontejnery na biologicky rozložitelný 

odpad. Tyto kontejnery budou v obci rozmístěny do listopadu. Vývozy budou probíhat 
od 13. dubna vždy ve středu. Do těchto nádob patří pouze rostlinný odpad ze zahrady 
a z domácnosti (zbytky rostlin, spadané ovoce, drobné větvičky z  keřů a  stromů, listí, 
tráva, zbytky zeleniny a ovoce, skořápky vajec, atd.). Do kontejnerů nepatří zbytky jídel 
a olejů, odpad živočišného původu, uhynulá zvířata a ostatní biologicky nerozložitelné 
odpady.

Vladimír Sedláček, místostarosta obce Kunín

parkování v obci
Vážení občané, opět se v obci, zejména u bytových domů, ale i před rodinnými domy, 
setkáváme s parkováním automobilů na veřejné zeleni. Chápeme, že míst pro parkování 
u bytových domů je nedostatek. Tuto situaci je potřeba řešit komplexně. Nicméně dle zá-
kona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu, je parkování na trávě zakázáno. K parkování 
automobilů slouží místa k tomu určená (parkoviště, vyhrazená stání).

Eva Rusková

sbírka použitého ošacení
Diakonie Broumov, sociální družstvo vyhlašuje sbírku použitého ošacení: letního a zim-
ního oblečení (dámské, pánské, dětské), lůžkovin, prostěradel, ručníků, látek (nedávejte 
nám odřezky a zbytky látek), domácí potřeby – nádobí bílé, černé, skleničky – vše nepo-
škozené; vatové a péřové přikrývky, polštáře a deky, nepoškozenou obuv a hračky, menší 
elektrospotřebiče i nefunkční, knihy.
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Věci, které vzít nemůžeme: ledničky, televizory, matrace, koberce, nábytek, vlhký 
a znečištěný textil.

Věci zabalené do igelitových pytlů a krabic můžete přinášet na obecní úřad v termínu 
20. a 22. dubna od 7:00 do 17:00. 

kronikář obce
V únorovém zpravodaji byla uveřejněna výzva, že naše obec Kunín hledá uchazeče na po-
zici kronikáře/ky. Na výzvu se přihlásili dva zájemci, kteří byli přizváni na osobní pohovor. 
Ten se uskutečnil v pondělí 23. 3. 2015 za účasti M. Kuběnové, V. Sedláčka, R. Šimčíkové, 
P. Malčíka, E. Ruskové a přizvána byla také stávající kronikářka paní Anna Ondřejová. Po 
pečlivém výběru bylo rozhodnuto, že práci nového kronikáře obce Kunín bude zastávat 
pan Bronislav Novosad. Výběr byl doporučen všemi účastníky osobního pohovoru. 

Chtěla bych jménem obce Kunín poděkovat PANÍ ANNĚ ONDŘEJOVÉ za vykonanou 
práci kronikářky. 

Paní Anna Ondřejová se kronice obce věnovala celých 18 let (1996 – 2014) a spolupra-
covala s veškerými subjekty v naší obci. DĚKUJEME MNOHOKRÁT A PŘEJEME MNOHO 
ZDRAVÍ A ZASLOUŽENÝ ODPOČINEK.

Markéta Kuběnová, místostarostka obce Kunín

vandalismus
Snad neuplyne měsíc, kdybychom jsme se nemuseli potýkat s řáděním vandala. Na pře-
vrácené popelnice, vysypané koše, vyvrácené dopravní značky či přemístěný mobiliář 
jsme si už zvykli.

Jak dopadlo fotbalové hřiště po nájezdu výtečníka, vidíte na titulní straně zpravo-
daje. Jarní sezóna ještě nezačala a  hřiště v  noci z  21. na 22. března poničil NĚKDO 
jízdou osobním autem! Asi to bude ten stejný „borec“, který se rád podobně projíždí i po 
parkovišti v centru obce, které je v podvečerních a nočních hodinách většinou prázdné.

Brána na hřiště je nyní zabezpečena tak, že vjezd autem už není možný. Průchod pro 
pěší do zámeckého parku zůstal zachován.

Eva Rusková

informace z obecní knihovny
V Obecní knihovně máme krásné nové učebnice vytvořené, díky spolupráci dvou míst-
ních akčních skupin – MAS regionu Poodří a MAS Hanácké Království. Tato společenství 
spojila své síly a vytvořila tituly Zábavná VLASTIVĚDA z našich vesnic a Zábavná PRVO-
UKA z našich vesnic. Publikace byly utvořeny, aby se děti seznámily s historií i současnos-
tí regionu a učily se o místech, kde žijí.

Přijďte si prohlédnout a oživit si své vědomosti.
Obecní knihovna si Vám dovoluje nabídnout přehlídku několika knižních titulů, které 

Vám můžeme vypůjčit v naší knihovně:
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Dětské tituly
Tři bratři; Svěrák, Zdeněk 1936 –
Tři bratři se vydávají do světa na zkušenou, aby se zbavili svých špat-
ných vlastností a také aby zachránili spící princeznu. Jejich cestu spo-
juje příběh klasických pohádek Karkulka, O dvanácti měsíčkách a Šíp-
ková Růženka. Při svém putování vstupují do těchto slavných pohádek, 
kde je čeká řada nečekaných nástrah a dobrodružství.
Česká literatura – pohádky – zfilmováno

Překlepy a nedoklepy, Havel, Jiří. 1924 –
Hrátky se slovy a slovíčky, aforismy, kvizy, hádanky, doplňovačky i vše-
možně zapeklité otázky, doprovázené humornými i poetickými verši – 
pro zábavu, přemýšlení i pro tvořivou práci.
Určeno pro čtenáře od 8 let
Česká literatura – přísloví – aforismy – epigramy – hádanky

Divoký vraník; Brinx, Thomas, 1963 –, Kömmerling, Anja, 1965 –
Do jízdárny je přivezen kůň Arpád, který si odnesl těžké trauma z toho, 
že do něj narazilo auto. Je agresivní a jediná Paulína si získá jeho důvě-
ru. Jenže děvče se zamiluje do mladíka Mattiho a na koně už jí nezbývá 
tolik času. Problém je, že Mattiho baví vodní sporty, ale děsí se koní – 
a Paulína se zase bojí vody. Aby toho nebylo málo, Arpád uteče ze stáje.
Německá literatura – dívčí romány – romány – koně

Dospělí
Obuvníkova žena; Trigiani, Adriana
Příběh dvou lidí, kteří si byli od první chvíle souzeni, začíná krátce po 
roce 1900 v italské Lombardii. Malý Ciro prakticky osiřel poté, co mu 
důlní neštěstí vzalo otce, matka se duševně zhroutila a spolu s bratrem 
Eduardem jej ponechala v péči řádových sester. Enza naopak žije upro-
střed početné rodiny. Jejich cesty se krátce, ale osudově protnou nad 
hrobem Enziny sestřičky Stelly: zralejší Enza ihned tuší, že poznala toho 
pravého, a i lehkovážnější Ciro má od té chvíle Enzu zapsánu hluboko 
v  srdci. Shodou nečekaných zvratů se ale jejich vztah rozvine až po 

mnoha letech a na druhé straně zeměkoule – znovu se potkávají až v New Yorku, kde 
se Ciro učí obuvníkem, a Enza se uchytí jako kostýmní švadlena v Metropolitní opeře... 
Opojné, pestré a  romantické vyprávění je prodchnuto vším, co činí Itálii Itálií a  co si 
utečenci z vlasti brali s sebou i do Nového světa: prostým labužnictvím i upřímnou zbož-
ností, lehkovážným přátelstvím i hloubkou citu, řemeslnou dovedností i rodinnou láskou.
Americká literatura – romány pro ženy – milostné romány – romantické příběhy

Zmizelá; Flynn, Gillian, 1971 –
Zdálo se to jako ideální manželství. Zdání ale může vražedně klamat. Amy Dunnová 
zmizela v den pátého výročí svatby. Nick, její muž, byl po sérii nalezených důkazů ob-
viněn z  vraždy své ženy. Nick prohlašuje, že nic nespáchal, Amyini přátelé a  zápisky 
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v jejím deníku tvrdí opak. Kdo má pravdu? Jak ji poznat? A pokud je 
Nick nevinný, kam se poděla Amy? Psychothriller, který se stal kultem 
i fenoménem. Nemilosrdně sžíravý kriminální román doslova uchvátil 
čtenáře nejen v USA, kde se stal druhou nejprodávanější knihou roku 
2012 (více než dva miliony výtisků) a ani po roce od vydání neopustil 
první desítku bestsellerů The New York Times (beletrie) a amazon.com 
(thrillery). Filmovou verzi příběhu se chystá natočit režisér David Fin-
cher (Klub rváčů, Sedm, Muži, kteří nenávidí ženy).
Americká literatura – psychologické romány – detektivní romány

Krev a stříbro; Ebert. Sabine, 1958 –
Osudy potomků porodní báby pokračují. Král Adolf Nasavský táhne 
s ohromným vojskem proti Freibergu, aby srazil bohaté stříbrné město na 
kolena. K Freiberčanům, kteří město hrdinně brání, patří i Anna z  rodu 
porodní báby Marty a kejklířka Sibyla.
Německá literatura – historické romány – 13. století

Manželky; Keleová-Vasilková, Táňa, 1964 –
Hrdinky této knihy, kamarádky z gymnázia – Iva, Diana, Martina a Mi-
chaela – jsou úplně obyčejné ženy, a přitom vlastně obyčejné vůbec 
nejsou. Každá z nich má v sobě něco jiného, osobitého, svébytného, 
charakteristického jen pro ni. stejně jako každá z nás, i ony jsou svým 
způsobem jedinečné. Sledujeme jejich každodenní problémy, sny, 
touhy, zklamání. jejich proměnu pod tlakem událostí, které je po-
stihly zcela neočekávaně, ale musely je přijmout. Dozrávají – odráží 
se to nejen ve vztahu k manželům, partnerům, ale i k sobě samým.
Slovenská literatura – romány pro ženy – ženy – přítelkyně – vztahy

Roční poplatek pro dospělé činí pouhých 30 Kč na rok a pro děti do 15-ti let 15 Kč na rok. 
Výpůjčka je na jeden měsíc s možností prodloužení.
Těšíme se na Vás. 

Markéta Kuběnová, Obecní knihovna v Kuníně

ohlednutí za plesovou sezónou
Vážení spoluobčané. Jelikož je za námi plesová sezóna, dovolte mi alespoň malé ohlédnutí.

V pátek 16. ledna byl uskutečněn tradiční Školní ples. Tohoto plesu se bohužel zúčast-
nilo pouze 45 osob. Ples i přesto slavil velký úspěch.

Dále jsme dne 28. února pořádali Maškarní karneval pro děti. Opět jsme se, jako kaž-
doročně, potýkali s hojnou účastí. Masky dětí byly překrásné, a my jako pořadatelé jsme 
byli vděční za to, že výběr těch nejlepších masek zajistili nezávislí moderátoři. Všechny 
děti dostaly při vstupu svítící náramek a v průběhu dne sladké občerstvení, které připravily 
paní kuchařky ze ZŠ Kunín.

Také Maškarní rej dospělých byl v naší režii. V pátek 20. března jsme se opět sešli 
v  místní tělocvičně základní školy. Některé z  masek byly opravdu originální. Nejlepší 
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masky byly oceněny a pro všechny byla připravena vtipná tombola. Doufám, že jsme 
nikoho neurazili a že se příští rok opět všichni setkáme.

Mě nezbývá než poděkovat všem, kteří se jakkoliv podíleli na konání těchto akcí. Ať 
již to byli naši zastupitelé, členové sdružení nebo občané, kteří mají jen tak chuť pomoci 
při konání takovýchto akcí. 

Nesmíme také zapomenout na naše sponzory, díky kterým byly vytvořeny tak bohaté 
tomboly.

A v poslední řadě děkujeme všem, kteří se našich akcí zúčastnili.
DĚKUJEME A TĚŠÍME SE NA DALŠÍ ROK.

Markéta Kuběnová, Sdružení rodičů při ZŠ Kunín

hlasujte pro zámek
V červnovém vydání zpravodaje z loňského roku jsme Vás informovali o možnosti hlasovat 
pro kunínský zámek v projektu Má vlast cestami proměn. Tato putovní výstava přináší svě-
dectví o zvelebování opomíjených míst a objektů v sídlech a krajině. O proměnách chát-
rajících staveb v důstojné objekty s užitečnou náplní, o zkrášlených náměstích a návsích, 
o rekonstruovaných nádražích, zachráněných sakrálních stavbách a znovuoživené přírodě.

Výstava byla zahájena 10. května na Vyšehradě a v průběhu roku putuje po krajích 
republiky. Hlasovat můžete ještě do 1. 5. 2015 na tomto odkazu http://cestamipromen.cz/
hlasovani. Zámek Kunín má pořadové číslo 40.

Eva Rusková

zámek zahajuje novou sezónu
Do nové sezóny vstupuje barokní zámek v Kuníně na Novojičínsku. Tradiční symbol zám-
ku – čápi Viktor a Markéta – dorazili na zámecký komín na konci března již po šestnácté 
v řadě za sebou a turistická sezóna tak může začít.

Novinka zámecké sezóny
Po téměř 150 letech se na počátku března do zámku v Kuníně vrátily vzácné obrazy, které 
doplní na začátku nové turistické sezóny výbavu tamních zámeckých pokojů. Jedná se patr-
ně o senzaci, neboť získat obrazy z majetku šlechtické rodiny z Rakouska zpět do České re-
publiky není úplně obvyklé. V červnu roku 2014 v rakouských Korutanech zemřela poslední 
členka šlechtické rodiny Schindlerů z Kunewaldu ve věku 95 let. Svůj majetek odkázala 
biskupství v Gurku, nejvzácnější obrazy však v poslední vůli odkázala Muzeu Novojičínska 
s cílem navrátit je zpět do zámku v Kuníně. Rodina Schindlerů z Kunewaldu zámek vlast-
nila od roku 1828 do roku 1870. Pradědeček poslední ženské členky rodu byl jako chudý 
a nemajetný chlapec adoptován slavnou kunínskou hraběnkou Marií Walburgou, který mu 
také odkázala zámek v Kuníně. Později byl povýšen do šlechtického stavu s titulem šlechtic 
z Kunewaldu a po jeho smrti rodina zámek odprodala a odstěhovala se za novým životem 
do dalekých Korutan. Zde také putovala velká část vybavení a zařízení zámku v Kuníně.

V poslední vůli šlechtična zámku odkázala mimořádně působivou vedutu zámku v Ku-
níně, která byla namalována v polovině 19. století a také obrazy svého pradědečka Emila 
Schindlera z Kunewaldu a jeho manželky Ernestiny. Během návštěvy Rakouska pracov-
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níci muzea vytvořili na dva tisíce záběrů a skenů unikátních dokumentů a mimořádně 
vzácných fotografií, které do této doby nebyly vůbec známy. Biskupství v Gurku projevilo 
připravenost a ochotu poskytnout pro zámek také další část dědictví, které obsahuje také 
další vzácné obrazy, mezi nimiž nechybí dary císařovny Marie Terezie kunínské hraběnce 
Marii Walburze. V  jednání s  biskupstvím byl velice nápomocen František Václav Lob-
kowicz, sídelní biskup ostravsko-opavský.

Kontakty s poslední ženskou členkou rodu Schindlerů von Kunewald byly navázány 
v roce 2002. Pozůstalost, dokumenty a fotografie budou nyní předmětem dalšího zkou-
mání a návštěvníci zámku budou o nejzajímavějších objevech informováni.

Výběr z kulturních programů
Zámecká sezóna v Kuníně bude také letos doprovázena kulturními a doprovodnými pro-
gramy. Tak např. na jaře zámek očekává tisíce malých výletníků, kteří se na zámek vydají 
za dětskými programy Divadélka Mrak. Nebudou chybět oblíbené prohlídky zámku s dět-
skými průvodci, letní škola interpretace barokní hudby, Hradozámecká noc, slavnosti 
jiřinek či slavnosti růží – letos opět v podání známého floristy Slávka Rabušice.

Na konec května pak provozovatel zámecké expozice Muzeum Novojičínska připravuje 
prestižní výstavu ve spolupráci s Muzeum Narodowe w Kielcach, která představí legendární-
ho polského spisovatele Henryka Sienkiewicze. Jedná se vůbec o první výstavu, sestavenou 
z osobních předmětů spisovatele, která se bude konat mimo hranice Polska. Nad výstavou 
převzala záštitu velvyslankyně Polské republiky v České republice Grażyny Bernatowicz.

Jaroslav Zezulčík, kastelán zámku

staré velikonoční zvyky v Kuníně
Narodila jsem se v roce 1929 v Kuníně a nejvíce mi z mého dětství zůstaly živě v paměti 
oslavy velikonoc. K tomu patřily staré lidové zvyky.

Velikonoční dny začaly na květnou neděli v kostele svěcením kočiček. Připomínaly 
nám pak doma celý rok velikonoční svátky. 

Bylo hodně zajímavých velikonočních zvyků. Tak např. Jidášův oheň a jízda kolem ose-
ní. Jidášův oheň hořel od brzkého rána na Zelený čtvrtek během mše svaté na travnatém 
páse před kostelem. Chlapci u něho seděli s dřevěnými polénky. Nestrpěli žádná děvčata. 
Moje zvídavost se jim líbila a mohla jsem jednou zůstat. Moje dotazy zodpověděli takto: 
«Jidáš zradil Ježíše, teď musí hořet». Kouřem a popelem kreslili na donesená dřevěná po-
lena kříže a z tohoto dřeva se pak doma zhotovily křížky pro jízdu kolem osení.

Na Velký pátek, kdy až dosud všechny kostelní zvony mlčí, běhali chlapci po vesnici 
s řehtačkami a klapačkami aby nahradili vyzvánění zvonů. To bych ráda běhala s nimi. 
Děvčata ale nebyla u toho trpěna. 

Za to jsem šla se svými spolužáky v 15 hodin do kostela. U pravého bočního oltáře 
vedle vchodu byl postaven Svatý hrob a my jsme se modlili u malé rakve, ve které ležel 
Ježíš, kterého jsme nakonec políbili. To byla velice tichá pobožnost. 

Velikonoční neděle, den vzkříšení, byl v  kostele radostný den. To se konala zvlášt-
nost: Během mše svaté opouštěli věřící kostel, který byl plný lidí. Obě železné brány 
před parkem byly otevřeny (ta u  cesty již dnes neexistuje). Lidé nyní obklopili kostel. 
Z kostela vystoupil kněz ve světlém hedvábném ornátu a kráčel kolem kostela pod bohatě 
vyšívaným baldachýnem, který nesli čtyři ministranti. Nesl zlatě se lesknoucí monstranci, 
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kterou pečlivě ochraňoval ve svých rukou. Zase zněly zvony, lidé padali při pohledu na 
monstranci na kolena, malí ministranti zvonili ručními zvonky. Kruh se zase uzavřel u kostela 
a monstrance se vrátila zpět do tabernáklu. (Kde monstrance zůstala? Velmi mi chybí!).

Doma čekal velikonoční zajíček. To nebyla žádná mystická postava jako «Mikuláš», 
protože hodně jemu podobných skákalo vesele okolo v polích. V připravených hnízdech 
ležela barevná nebo v  cibulových slupkách do hněda obarvená vajíčka a  malé levné 
sladkosti. Na velké dárky se nepamatuji. Zato ale na upečeného velikonočního beránka. 
Jednu takovou starou formu jsem si pak později koupila v Novém Jičíně. Velikonoční be-
ránek je každoročně stále ještě radost pro mé děti, vnoučata a tímto obdarované sousedy.

Pomlázku jsem ráda neměla. To přicházeli chlapci s  často umně upletenými tatary 
a rychle dostali pár vajíček a sladkosti. Jejich pruty dokázaly být hodně“ zlé“.

Starý lidový zvyk následoval v  neděli odpoledne, «jízda kolem osení“. Na ni byly 
u všech sedláků vyhřebelcovány a vykartáčovány ty nejkrásnější koně. Hříva a ohon umyty, 
postroje vypulírovány. Dokonce kopyta byla vyčištěna černým krémem na boty. Pod sedla 
koní přišly barevně vyšívané deky a zvířata byla decentně ozdobena barevnými mašlemi. 
Jezdci samotní nosili černý kabát přes sněhobílou košili, bílé rukavice a černý cylindr. Se 
svými vypulírovanými koňmi byli již sami zvláštností, praví „jezdci kolem osení“.

Před kostelem předal pan farář «krojcfotrovi» malý stříbrný kříž a prapor. Pak udělil 
všem jezdcům požehnání. Shromáždění jezdci se rozdělili do tří skupin a  se zpěvem 
a hudbou projeli vesnici až ke třem určeným statkům. Byli vpuštěni dovnitř, pohoštěni 
a pak se jelo do zelených rolí. Tam sedláci zastrkávali křížky a bylo nošeno požehnání 
kostela po polích a lukách s prosbou o dobrou úrodu. 

Jízda končila na statku vedle zámku. Tam všechny pozdravil můj otec z pověření ne-
přítomného majitele statku (zámek byl obydlen pouze v létě). Jezdci se svými koňmi se 
shromáždili k předem dobře připravenému kolovému tanci. Dvůr byl plný přihlížejících, 
kteří zdařilé vystoupení odměnili velkým potleskem. Jezdci poté seřadili své tančící koně 
zase do řady, sundali své cylindry, způsobně a hrdě se uklonili před nadšenými diváky, 
seskočili z koní a byli zásobeni jídlem a pitím a uctěni přirozeně také velkou pochvalou. 
Navečer zvali v 7 hodin do obecního hostince na věneček jezdců kolem osení.

To jsou mé dojmy a vzpomínky do mého 9. roku života. Pak začala s 2. světovou válkou 
„doba temna“.

Zdravím občany Kunína, přeji krásné svátky velikonoční a nikdy nekončící „dobu světla“. 
Teutschenthal, velikonoce 2015 Siglind Drost, rozená Purr

Siglind Drost, narozena 28. 11. 1929 v  Kuníně jako dcera posledního zámeckého 
správce. Po roce 1945 s rodiči a sestrami odešla do Německa, Kunín však stále s rodinou 
navštěvuje a udržuje přátelské vztahy se zdejším zámkem. 

Z německého jazyka přeložili Milena a Jaroslav Zezulčíkovi.

šťastné velikonoce
Před 50 lety o velikonocích, po roce 1946 poprvé zase v Kuníně 
Anni, Heinz a dcera Heidi s manžely Nitschmannovými (dříve dům 126) navštívili roku 
1965 své rodiště Kunewald. Občané a občanky Kunína nás srdečně přijali s velkým veli-
konočním prutem před domem č. 20 (dříve Hückel Johann), my jsem je neznali. Všichni 
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jsme byli překvapeni. Dostali jsme velikonoční pálenku a byli obdarováni velice dobrým 
velikonočním pečivem. Bylo tomu teprve 19 let, co jsme museli opustit naši vlast. Tu jsme 
věděli, že se budeme moci znovu vrátit a tak to také zůstalo.

Proto přejeme vám všem milí občané a občanky Kunína krásné svátky velikonoční, 
zdraví a Boží požehnání.

Všechny vás od srdce zdraví vaši čestní občané Kunína
Anni a Heinz Friedrichovi, dcera Heidi a zeť Peter.

Z německého jazyka přeložili Milena a Jaroslav Zezulčíkovi.

rybářský spolek
Rybářský spolek Kunín děkuje občanům za spoluprá-
ci na sběru železného šrotu a rádi bychom vás infor-
movali o našich nových webových stránkách www.
rybarikunin.cz, kde naleznete aktuální informace 
o plánovaných akcích a činnosti spolku. 

p. Bělunek

jarní fotbalová sezóna začíná!
Jarní fotbalová sezóna je přede dveřmi a fotbalisté mají za sebou tvrdou a nepopulární 
zimní přípravu. 

Muži zahájili přípravu na jarní část druhý týden v  lednu. Scházeli se dvakrát týdně, 
střídavě v tělocvičně a venku. Začátkem března absolvovali týdenní soustředění na Horní 
Bečvě. V přípravě se utkali s týmy z krajské soutěže: Bordovice (1:2), Suchdol n. O. (2:1), 
Starý Jičín (2:0)

Žáci rovněž zahájili přípravu v lednu. Starší žáci se zúčastnili turnaje v Brušperku – 
Krajská Zimní Liga. Celého turnaje se zúčastnilo 36 týmů z  Moravskoslezského kraje. 
Kunínští žáci postoupili přes základní kolo a semifinále až do finále, kde skončili na pěk-
ném pátém místě. Tímto gratulujeme žákům k tomuto umístění.

Permanentky na zápasy A mužstva, zakoupené na podzim loňského roku, platí i pro jarní 
část fotbalové soutěže. Přijďte se podívat na naše fotbalisty a povzbudit je v jejich snažení. 

P. Černý

 Rozpis fotbalových utkání – SOKOL KUNÍN – Jaro 2015
Okresní přebor – muži A

kolo datum den hodina domácí   hosté
19 11.4 sobota 15:30 Kunín vs. Odry B
20 19.4 neděle 16:00 Lichnov vs. Kunín
21 25.4 sobota 16:00 Kunín vs. Fulnek
22 2.5 sobota 16:30 Kunín vs. Mořkov
23 9.5 sobota 16:30 Příbor vs. Kunín
24 16.5 sobota 17:00 Kunín vs. V. Albrechtice
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kolo datum den hodina domácí   hosté
25 23.5 sobota 17:00 Pustějov vs. Kunín
26 30.5 sobota 17:00 Kunín vs. Tísek
18 3.6 středa 17:00 Bartošovice vs. Kunín
17 6.6 sobota 17:00 Kunín vs. Štramberk
16 13.6 sobota 17:00 Trojanovice I vs. Kunín
15 20.6 sobota 17:00 Kunín vs. Skotnice

VI. třída sk. „A“ – muži B
kolo datum den hodina domácí   hosté
16 18.4 sobota 16:00 Tichá B vs. Kunín B
17 26.4 neděle 16:00 Kunín B vs. Vlčovice-Mniší B
18 2.5 sobota 16:30 Nová Horka vs. Kunín B
10 9.5 sobota 16:30 Mořkov B (Životice) vs. Kunín B 
11 17.5 neděle 17:00 Kunín B vs. Sedlnice
15 24.5 neděle 17:00 Kunín B vs. Hodslavice
13 31.5 neděle 17:00 Kunín B vs. Bernartice n.O.
14 7.6 neděle 17:00 Straník vs. Kunín B
12 14.6 neděle 17:00 Veřovice B vs. Kunín B

Dorost 6+1 – formou turnaje, 8.5 – Kunín, 16.5 – Ženklava, 30.5 – Straník
Okresní přebor sk. „A“- starší žáci

kolo datum den hodina domácí   hosté
13 11.4 sobota 13:15 Kunín vs. Bystré
14 18.4 sobota 14:00 Bravantice vs. Kunín
15 2.5 sobota 10:00 Bystré vs. Kunín
16 9.5 sobota 14:15 Kunín vs. Bravantice
17 13.5 středa 17:00 Štramberk vs. Kunín
18 16.5 sobota 14:45 Kunín vs. Fulnek
19 23.5 sobota 15:00 Pustějov vs. Kunín
20 27.5 středa 17:00 Fulnek vs. Kunín
21 30.5 sobota 14:45 Kunín vs. Tísek
22 6.6 sobota 14:45 Kunín vs. Štramberk
23 14.6 neděle 14:30 Tísek vs. Kunín
24 20.6 sobota 14:45 Kunín vs. Pustějov

Okresní přebor sk. „B“ – mladší žáci
kolo datum den hodina domácí   hosté
13 10.4 pátek 16:30 Kunín vs. Petřvald n.M.
14 16.4 čtvrtek 16:30 Starý Jičín vs. Kunín
15 24.4 pátek 16:30 Kunín vs. Děrné
16 1.5 pátek 16:30 Kunín vs. Fulnek
17 8.5 pátek 16:30 Kunín vs. Heřmanice
18 14.5 čtvrtek 16:30 Petřvald n.M. vs. Kunín
19 22.5 pátek 16:30 Kunín vs. Starý Jičín
20 31.5 neděle 15:00 Děrné vs. Kunín
11 3.6 středa 16:30 Fulnek vs. Kunín
12 14.6 neděle 10:00 Heřmanice vs. Kunín
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Stolní tenis
V  sobotu 7. března opět proběhl turnaj čtyřher ve stolním tenise, tentokrát za účasti 
9 herních párů. 

Umístění:
1. Jan Beran + Jan Kadlec
2. Jiří Bazala + Jiří Enenkl
3. Mates z Vítkova + Petr Škrobánek
4. Team bratři Mrockovi
Na devátém místě se umístili Švejk + „Keysi“.

Děkujeme sponzorům, kteří věnovali ceny pro vítěze: Obci Kunín, ZŠ Kunín, Xintex CZ 
(p. Krejčiřík), Hph servis (nejen požární ochrana) a tenisovým kurtům v Kuníně.

J. Zdráhal, M. Ficek

desatero opatření proti škůdcům
Desatero přírodních preventivních opatření proti škůdcům
Je předjaří a nám zahradníkům (zahrádkářům) se znovu derou na mysl dost zásadní otázky. 
Chci pro sebe a svou rodinu zdravé potraviny bez chemických přípravků a přísad (červivé 
jablko = zdravé jablko)? Chci vyzkoušet šetrnější způsob pěstování? Není to jednoduché. 
Málokdo vydrží pohled na chemicky nedotčenou zeleninu sužovanou náporem škůdců 
a chorob. Bez chemie také obvykle dosahujeme menších výnosů a plody se rychleji kazí, 
protože prostě nejsou chemicky stabilizované. Ale co mám dělat, když chci pro sebe a pro 
své nejbližší vypěstovat co nejkvalitnější zeleninu a ovoce? Jak se to vlastně dělalo dříve, 
když chemické přípravky nebyly? Tehdy si většinou pomáhala příroda sama. Škůdci měli 
své přirozené nepřátele, půda byla plná aktivních bakterií a breberek, které napomáhaly 
zdravému vývoji rostlin. Pokusme se vytvořit přirozené podmínky pro hmyz, ježky, ptáky, 
žáby. Zkusme používat zelené hnojivo, vlastní kompost, mulč. I na malé ploše pak lze 
dosáhnout uspokojující úrody:

  1. � Pěstujme rostliny a květiny s pronikavou vůní, abychom přilákali hmyz živící se mši-
cemi (saturejka, měsíček, pohanka…).

  2. �� Obklopme zahradu hustým kvetoucím a plodícím živým plotem, abychom přilákali 
ptáky (zobou hmyz, housenky…).
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  3. �� Udělejme si jezírko (my jsme zakopali starou plechovou zašpuntovanou vanu a její 
okolí jsme upravili vhodnými rostlinami a kameny), tak přilákáme žáby (ty se také živí 
slimáčími vajíčky).

  4. � Nechme kousíček zahrady přírodě (kopřivy, tlející dřevo, kameny) – přiláká ježky, 
užitečný hmyz (slunéčka sedmitečná x mšice), ale i housenky motýlů a ty pak nechají 
na pokoji naši kapustu a zelí.

  5. � Budujme suché zídky – vyhřáté kameny jsou domovem slepýšů a ještěrek, a ti taky 
žerou slimáčí vajíčka.

  6. � Mulčujme, udusíme tak plevel, zároveň vytváříme příznivé podmínky pro prospěšné 
půdní organismy, které produkují živiny pro naši výsadbu.

  7. � Vyhněme se monokulturám – pěstujme rozličné druhy na jednom záhoně – choroby 
a škůdci se specializují na určitý druh.

  8. � Střídejme plodiny – potřebují jiné živiny a půda bude mít čas zregenerovat, tam, kde 
loni rostla zelenina plodící pod zemí, letos bude zelenina plodící nad zemí – a bude 
silnější pro boj se záškodníkem. 

  9. � Občas záhony zalijme jíchou – zkvašený nálev kostivalu, kopřiv, máty nebo něčeho, 
co je zrovna po ruce a dešťové vody – posilujeme tak obranyschopnost rostlin.

10. � Zkusme se, jako naši předci, řídit podle Měsíce. Se škůdci a plevelem bojujeme a vše-
ho nežádoucího se zbavujeme, když Měsíc couvá (ale ono to je s tím Měsícem složi-
tější a sem se to všechno nevejde). 

Více na:
•• http://www.ekozahrady.com/ 
•• http://www.potravinovezahrady.cz/ 
•• Kalendář „Měsíc zahradníkem Krásné paní 2015“ 

Jarmila a Tomáš Boudovi

zprávy ze školy a školky
Zprávy ze školky
Odpoledne s babičkou a dědou
Na všech třídách se v úterý 31. 3. konalo setkání s prarodiči dětí, které bylo ovlivněné blí-
žícími se velikonocemi. Účastníci akce si mohli s dětmi zahrát různé hry (skládat puzzle, 
skládat z Lega, házet na barevný cíl…) a vyrobit si velikonoční aranžmá nebo přáníčko. 
Proběhly rozhovory u čaje a kávy a drobného zákusku. Ze zpětných dotazníků vybíráme:

•• Líbilo se: připravený návod pro tvoření, výroba hnízda, hezký nápad, příjemná, vyni-
kající atmosféra, iniciativa dětí, přístup k práci a k dětem, materiál na výrobu ozdob, 
výběr ozdob, dobré občerstvení, pohoštění, výborná zábava pro děti i dospělé, všech-
no, prima akce.

•• Příště bychom přivítali: vánoční tvoření, zdobení, překážkovou dráhu, necháme se 
překvapit, další výrobek, jakoukoliv rukodělnou práci, cokoliv připravíte – vždy máte 
dobré nápady, zdobení vajíček, dělání papírových panenek s oblečky, vymalovávání 
omalovánek, vybarvování podle čísel, hudební a pěvecké vystoupení, lepší počasí.

•• Další vzkaz: líbilo se nám v MŠ, přijdeme zas, dobrý nápad, krásné, děkuji za pozvání, 
jednička s hvězdičkou, úspěšnou výuku přejeme, bylo to dobře připraveno, jste výbor-
ní, přejeme hodné děti po prázdninách.
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DĚKUJEME ZA OCENĚNÍ A TĚŠÍME SE PŘÍŠTĚ, DĚKUJEME ZA SPOLUPRÁCI A POMOC 
I PANÍ JURČÁKOVÉ, HRITZOVÉ A FALTÝNKOVÉ. 

Personál MŠ

Pozvánka na Den otevřených dveří
Den otevřených dveří se ve všech třídách mateřské školy koná v pondělí 13. dubna od 
7:30 do 9:30 a od 15:00 do 16:00. Srdečně zveme.

Zprávy ze školy
Připravujeme pro žáky v měsíci dubnu:
30. 3. – 1. 4.	 Barevný týden ve škole
2. – 3. 4.	 Velikonoční prázdniny
7. 4. 	 Přistavení kontejneru na starý papír ke škole (do 16. 4.)
9. 4.	 Školní kolo Dopravní soutěže
10. 4.	 Mc Donald´s Cup 4. – 5. r., koná se na hřišti v Kuníně
15. 4.	 Technické profese pro žáky 8. ročníku
9. 4. 	 Školní kolo dopravní soutěže, jízda zručnosti
22. 4.	 Divadlo Myška ve školní družině
23. 4.	 Audit k obhajobě titulu EKOŠKOLA
28. 4.	 Konzultace pro rodiče 14.00 – 17.00 hodin
29. 4.	 Okrskové kolo Dopravní soutěže NJ
	 Focení tříd
	 Čarodějné spaní ve škole ŠD
30. 4.	 Čarodějné školní vysílání 2. A třída
30. 4. 	 Květinkový den
30. 4 	 Den Země – projektový den napříč školou
5. 5.	 Výuka na dopravním hřišti, průkaz cyklisty 4. r.

Nevyplatí se Vám vařit doma? 
Dochází Vám inspirace v přípravě jídel?
Přijďte se najíst k nám.
Školní jídelna ZŠ Kunín Vám nabízí možnost odběru jídla do jídlonosiče nebo přímé 
konzumace v  jídelně. Vhodné zejména pro důchodce, zaměstnance, maminky na 
mateřské dovolené.

Oběd zahrnuje – polévku, hlavní jídlo, nápoj, kompot, salát, ovoce nebo moučník. 
Strava je pestrá, vyvážená, odpovídá přísným požadavkům hygieny.
Výdej obědů pro cizí strávníky 11 – 11,30 hod.
Cena oběda je 60 Kč. Aktuální jídelníček naleznete na stránkách školy:
www.zskunin.cz

Podrobné informace o podmínkách stravování rádi zodpovíme na tel. čísle:
556 749 020.



18� Kunínský zpravodaj

Sběrový měsíc v ZŠ Kunín
U příležitosti oslav Dne Země vyhlašuje naše škola jako kaž-
doročně v měsíci dubnu „SBĚROVÝ MĚSÍC“. 

Co budeme sbírat? STARÝ PAPÍR a  VRŠKY Z  PLASTO-
VÝCH LAHVÍ, BATERIE, DROBNÉ ELEKTROPŘÍSTROJE

Jak bude sběr probíhat? 
•• Starý papír od 7. 4. – 16. 4. bude u školy
•• (u vchodu do tělocvičny) přistaven kontejner. Vhazujte pa-

pír přímo do něj. 
•• Vršky z  plastových lahví mohou žáci přinášet do školy 

kdykoli a sypat je do koše u sborovny.
•• Baterie a drobné elektropřístroje (kulmy, fény, mobily, rádia…) vhazujeme do kontej-

nerů v přízemí.
•• Děkujeme všem, kteří nám donesou do školy tento odpad, pomohou nám tak zvítězit 

v ekologických soutěžích.

Výtvarný a hudební obor
Od 1. 9. 2015 nabízíme opět výuku ve výtvarném a hudeb-
ním oboru pod vedením pedagogů ZUŠ Studénka. Informace 
lze získat ve škole. Nabídka platí také pro předškolní děti. Vy-
užijete této příležitosti a toho, že děti nemusí nikam dojíždět 
a získají vzdělání ZUŠ. V rámci hudebního oboru se ve škole 
vyučuje kytara a  klavír. V  případě zájmu o  jiný nástroj lze 
domluvit, pokud budou minimálně 3 zájemci.

Výtvarná soutěž Western
V měsíci dubnu nás čekají také další výtvarné soutěže. Kdo z vás by se chtěl zúčastnit, 
může namalovat nějaký pěkný obrázek. Byla vyhlášena soutěž Westernového klubu 
Suchdol nad Odrou – Western a  koně očima dětí. Výkresy odevzdejte svým učitelům 
nejpozději 30. 4. 2015.

Show Adolfa Dudka
Ve čtvrtek 19. 3. 2015 nás pobavil ve školní družině známý ilustrátor Adolf Dudek. Vy-
světlil dětem, jak je jednoduché kreslení a že se nemusí ničeho obávat. Do svého vystou-
pení zapojil děti i paní vychovatelky a všichni jsme se moc nasmáli. S dětmi se rozloučil 
autogramiádou a někteří si nechali i na obličej a ruce namalovat dudka. Dětem se show 
moc líbila a těší se na další setkání. Děkujeme.

(Kateřina Kocmichová, vedoucí ŠD)

Návštěva v místní knihovně
Byl březen měsíc knihy, a proto jsme s dětmi navštívili místní knihovnu. Děti si prohlížely 
knihy a poslouchaly velikonoční příběh, který četla paní knihovnice. Nakonec jsme si 
vyrobili z papíru holubičku, kterou si odnesly děti domů. Těšíme se na další spolupráci. 

(Kateřina Kocmichová)
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Úspěch mažoretek
V pátek 27. 3. 2015 se dívky z krouž-
ku mažoretek při ZŠ Kunín zúčastnily 
III. ročníku soutěže Česko se hýbe ve 
školách plných zdraví, konaného v Os-
travě. Soutěž je určena pro mateřské, 
základní a  střední školy, školní kluby 
a školní volnočasové aktivity a její pri-
mární náplní a cílem je formou pohybu 
a tance motivovat děti a mládež v růz-
ných věkových kategoriích (od 5 do 18 
let) k  fyzické aktivitě a ukázat jim, že 
aktivní trávení volného času je zábava. 
V tomto kvalifikačním postupovém kole soutěžilo 200 dětí v 16 týmech. Naše mažoretky 
se umístily na 3. místě ve své kategorii a postoupily do finále, které se bude konat v Praze. 
Dívkám blahopřejeme.	

(Mgr. Michaela Fižová)

Další naše úspěchy:
•• Halová kopaná hoši 6., 7., 8. ročník – 1. místo v okrskovém kole, 2. místo v semifinále 

a 6. místo v okresním finále
•• Dějepisná olympiáda – Marie Kopecká – úspěšný řešitel, 7. místo ze 41 soutěžících
•• Olympiáda v českém jazyce – Marie Kopecká a Veronika Černochová – úspěšný řešitel
•• Vybíjená 4. – 5. ročník – 3. místo v okrskovém kole
•• Zeměpisná olympiáda – Martin Palla úspěšný řešitel v okresním kole 

Všem gratulujeme !!!!!!!!!!!!

Velikonoce na zámku v Novém Jičíně
Před velikonocemi se vydali žáci 3. a 4. třídy do 
Nového Jičína. Zdejší zámek pořádal pracov-
ní dílny nazvané Velikonoce na novojičínském 
zámku. Po malém seznámení s  velikonočními 
zvyky a tradicemi a ochutnání mazance, si mohli 
vlastnoručně vyzkoušet zdobení velikonočních 
kraslic. Chlapci se zájmem sledovali, jak se ple-
te tatar. Ti odvážní si to také vyzkoušeli. Vyrobi-
li jsme si také svou Mařenu, abychom zahnali 
zimu. Na stránkách Muzea Nový Jičín probíhá hlasování o nej Mařenu. Pokud se Vám 
naše Mařeny líbí, prosíme o Vaše hlasy. Celá akce se dětem líbila a každý si domů odnášel 
vlastnoručně ozdobenou velikonoční kraslici. 	

(Mgr. Jana Žáková)

Jarní vystoupení na zámku
V sobotu 28. 3. 2015 vystoupili žáci naší školy na zámku, aby společně přivítali jaro. 

Příchozí diváci si mohli vyslechnout hru na flétnu v podání Adélky Černé, Zuzky Jalův-
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kové a Amálky Madurové. Na klavír zahrály Galina Mohlerová a Jana Kubrická. Kytaru 
bravurně ovládal Michal Sedlář a klarinet se rozezněl v  rukou Sáry Juřicové. Nakonec 
zazněly pohádkové písně v podání dívčího pěveckého sboru pod vedením paní učitelky 
Anety Baďurové. Děkujeme všem účinkujícím, posluchačům a Obecnímu úřadu Kunín, 
který nám umožnil tento koncert uskutečnit. 

 (Mgr. Jana Žáková)

Vycházka do obory s Českým rozhlasem
Ve čtvrtek 26. 3. jsme byli na vycházce spolu s panem Novosadem, paní reportérkou Čes-
kého rozhlasu Ostrava Petrou Štrymplovou, paní učitelkou Gráfovou a pěti žáky. Náš prů-
vodce, pan Novosad, pro nás měl připravenou zajímavou trasu a spoustu nových informa-
cí. Od zámku jsme šli směrem na hřbitov přes zámecký park. Viděli jsme bývalý pivovar 
a lihovar. Poté jsme šli do obory daňků kolem bývalé cihelny. Pan Novosad nám povídal 
o staré chodbě, která vedla od zámku až k Ořechovému kopci (cca 1,2 km). Údajně tam 
jezdila hraběnka na koni. Když jsme šli do příkrého kopce, měli jsme hledat zkameněliny. 
A měli jsme štěstí! Paní učitelka našla rovnou dva otisky na kameni. Pan Novosad je určí 
a přidá na výstavu na zámku. Pak jsme došli do oné podzemní chodby. Bohužel nám 
nešly otevřít dveře, takže jsme viděli jen začátek. Nakonec se nám je společnými silami 
podařilo otevřít a my mohli jít dál. Cesta chodbou byla nepříjemná, protože na stropu 
a stěnách byli pavouci. Dokonce byl na stropě i malý netopýr. Na zpáteční cestě jsme si 
natrhali medvědí česnek. Paní reportérka naši výzkumnou vycházku natáčela a vy si ji 
můžete poslechnout v rádiu Český rozhlas Ostrava v pořadu Křížem krajem. Vycházka se 
nám moc líbila!

(Marie Kubrická, 8. třída)

Den VODY
V pátek 20. 3. 2015 jsme si ve škole připomněli Světový den vody. Důvodem oslav této 
životadárné kapaliny je skutečnost, že na planetě Zemi žije více jak miliarda obyvatel 
trpících nedostatkem pitné vody nebo nemá k vodě přístup.

Na tento fakt upozorňovaly ostatní žáky dívky 9. ročníku. Napříč třídami vystoupily 
s připraveným programem, v němž žákům představily téma letošního roku „Voda a udr-
žitelný rozvoj“. V rámci svého vystoupení děvčata živě komunikovala s žáky, vysvětlila 
jim důležitou úlohu vody v životě lidí, seznámila je se zásadním rozdílem denní spotřeby 
vody na občana ČR a občana chudé rozvojové země. Děti se také dozvěděly, že není 
všude stejně jednoduché opatřit si kvalitní pitnou vodu. Na základě nových informací 
pak společně diskutovali a hledali možnosti úsporných opatření pro hospodaření s vodou 
a pro udržení její čistoty. Na závěr nakreslily děti 1. stupně obrázky znázorňující vodu 
v přírodě a žáci 2. stupně vyplnili pracovní listy. Výstupem celého miniprojektu je nástěn-
ka umístěna v přízemí školy. 			 

 (Mgr. Kristýna Richterová)

Přeji všem občanům Kunína pohodové jarní dny, krásné Velikonoce a  hodně jarního 
sluníčka. 

Ivana Machýčková, ředitelka školy
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Jubilanti
Srdečně blahopřejeme občanům, kteří v měsíci dubnu slaví svá životní jubilea. Do dalších 
let přejeme hodně zdraví, štěstí, lásky a spokojenosti.

Vostoupal Martin	 Mišovičová Hana	 Pavlitová Jaroslava
Skácel Petr	 Jakubík Stanislav	 Jurková Ludmila
Smékal Petr	 Kojetinská Marie	 Václavík Josef
Macíček Lukáš	 Matějčková Miroslava	 Kesegová Vlasta
Vlk Jan	 Nývltová Anna	 Klossová Anna	
Chmel Aleš	 Kojetinská Jaroslava	 Adamčíková Apolónia	
Kittlová Marcela	 Gazdová Jiřina		
Malčík Roman	 Hradil Jiří

Z připravovaných akcí v roce 2015 
03. 04. 2015	 Vernisáž výstavy Poklady z depozitářů V.
04. 04. – 31. 10. 2015	 Výstava Poklady z depozitářů V.
17. 04. 2015 	 Koštování slivovice, hruškovice, jabkovice
09. 05. 2015	 Historická bitva v zámeckém parku
16. 05. 2015	 Rybářské závody
23. 05. – 30. 08. 2015	 Výstava Henryk Sienkiewicz – Člověk a dílo
30. 05. 2015	 Děti provádějí děti na zámku v Kuníně
06. 06. 2015	 Regionální kolo Her bez hranic ve Vražném
13. 06. 2015	 Hry bez hranic napříč Kunínem
20. 06. 2015	 XVII. Zámecká slavnost
01. 08. 2015	 Soutěž elegance historických vozidel
20. – 23. 8. 2015	 Zámecký kinematograf
29. 08. 2015	 Hradozámecká noc
06. 09. 2015	 Kastelánská prohlídka zámkem
12. – 13. 9. 2015	 Slavnost jiřinek
13. 09. 2015	 Kunínská pouť
26. – 30. 09. 2015	 Růže pro paní hraběnku
22. – 31. 10. 2015	 Šálení podzimu
26. 12. 2015	 Koncert na svatého Štěpána



pozvánkY
Obec Kunín srdečně zve občany na

Koštování slivovice, hruškovice, jabkovice
v pátek 17. dubna v restauraci U Dobré hraběnky v 18 hodin.

Vzorky pálenek o objemu 0,5 l označené druhem, jménem a číslem domu 
odevzdejte na obecním úřadě do 15. 4. 

Přivítáme dobrovolníky do poroty!

Sdružení rodičů srdečně zve 
čaroděje a čarodějky i čarodějnické učně na

Pálení Máni Kulhavé, 
ve čtvrtek 30. dubna od 16 h na výletišti za kinem.

Více informací na plakátech.

Obec Kunín a Viator srdečně zvou občany na

Bitvu u Azincounrtu, 
v sobotu 9. května v zámeckém parku.

Program začíná již v 10 hodin šermířským kláním na tesáky. 
Následuje lukostřelecký turnaj, dobový život v táboře, zápasnická utkání, atd.

Více informací na plakátech.

e-shop tisku
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